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Méthodologie 
 
La présente étude a été réalisée par le biais d’un sondage Internet auprès de 1003 Québécois 
âgés de 18 ans et plus, pouvant s’exprimer en français ou en anglais, entre le 12 juin et le 
15 juin 2017  dans toutes les régions du Québec. 
 
Pondération et marge d’erreur 
 
Les données finales du sondage ont été pondérées à l’aide des données du recensement de 2011 
selon l’âge, le sexe, la langue maternelle, la région, la présence d’enfants dans le foyer et le 
niveau de scolarité de façon à garantir un échantillon représentatif de la population. 
 
Aux fins de comparaison, un échantillon probabiliste de 1003 répondants aurait une marge 
d’erreur de +/- 3,1% et ce, dans 19 cas sur 20. 
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Q1. Si des élections PROVINCIALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour…?  

Intentions de vote au provincial au Québec  
(après répartition) 

TOTAL 

SEXE FRANCOPHONE AGE REGION 

H F Oui Non 18-
24 

25-
34 

35-
44 

45-
54 

55-
64 65+ Mtl 

RMR 
Qc 

RMR 
Reste 

du 
Québec 

n pondéré=                                                                            706 379 326 547 159 87 115 104 133 119 149 342 77 287 

n absolu= 741 393 348 576 165 66 92 122 144 145 172 294 240 207 

… le Parti libéral du Québec, de 
Philippe Couillard 30% 29% 31% 20% 65% 25% 35% 28% 28% 29% 33% 36% 27% 24% 

… la Coalition Avenir Québec, 
de François Legault 28% 29% 26% 32% 12% 26% 27% 21% 34% 27% 28% 24% 35% 30% 

… le Parti Québécois, de Jean-
François Lisée 22% 24% 21% 27% 6% 24% 23% 23% 16% 24% 24% 18% 16% 29% 

… le parti Québec solidaire, de 
Manon Massé & Gabriel 
Nadeau-Dubois 

13% 11% 15% 15% 7% 15% 9% 20% 8% 16% 11% 15% 9% 11% 

…. le parti conservateur du 
Québec, d’Adrien Pouliot  4% 5% 3% 4% 6% 7% 4% 5% 6% 2% 2% 4% 11% 2% 

… un autre parti 3% 2% 4% 3% 4% 2% 2% 2% 7% 2% 2% 2% 2% 4% 
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Q2. Si le parti conservateur du Québec était dirigé par Maxime Bernier, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? 

Intentions de vote au provincial au Québec si Maxime 
Bernier était à la tête du PCQ  (après répartition) 

TOTAL 

SEXE FRANCOPHONE AGE REGION 

TOTAL 
Q1 

H F Oui Non 18-
24 

25-
34 

35-
44 

45-
54 

55-
64 65+ Mtl 

RMR 
Qc 

RMR 
Reste 

du 
Québec 

n pondéré=                                                                            664 356 308 511 153 65 112 102 125 118 141 322 76 266 706 

n absolu= 712 380 332 550 162 56 87 120 139 143 167 278 233 201 741 

… le Parti libéral du Québec, 
de Philippe Couillard 26% 27% 26% 18% 55% 31% 30% 25% 21% 25% 29% 32% 21% 21% 30% 

… la Coalition Avenir 
Québec, de François Legault 24% 24% 25% 29% 10% 23% 23% 15% 31% 25% 26% 20% 32% 27% 28% 

… le Parti Québécois, de 
Jean-François Lisée 21% 22% 20% 25% 7% 19% 24% 26% 11% 25% 22% 19% 15% 25% 22% 

… le parti Québec solidaire, 
de Manon Massé & Gabriel 
Nadeau-Dubois 

12% 8% 16% 15% 3% 14% 13% 16% 8% 16% 7% 13% 9% 12% 13% 

…. le parti conservateur du 
Québec, de Maxime Bernier 12% 15% 9% 10% 19% 12% 8% 14% 19% 7% 13% 12% 21% 10% 4% 

… un autre parti 4% 4% 4% 3% 6% 0% 3% 4% 10% 3% 2% 4% 2% 4% 3% 
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Q3. Diriez-vous que vous avez une bonne opinion, une mauvaise opinion, que vous ne connaissez pas assez ou que vous ne 
connaissez pas du tout les personnalités publiques suivantes ? 

Opinion concernant des leaders politiques québécois 
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29% 

44% 

29% 

27% 

20% 

25% 

4% 

58% 

27% 

36% 

31% 

35% 

22% 

8% 

7% 

18% 

22% 

27% 

30% 

31% 

32% 

2% 

6% 

9% 

11% 

10% 

17% 

51% 

4% 

5% 

4% 

4% 

5% 

4% 

5% 

Philippe Couillard

François Legault

Gabriel Nadeau-Dubois

Jean-François Lisée

Maxime Bernier

Manon Massé

Adrien Pouliot

Bonne opinion Mauvaise opinion
Je ne connais pas assez Je ne connais pas du tout
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre Total 

Notoriété 

93% 

89% 

87% 

86% 

85% 

79% 

44% 



Q5. Diriez-vous que vous avez une bonne opinion, une mauvaise opinion, que vous ne connaissez pas assez ou que vous ne 
connaissez pas du tout les personnalités publiques suivantes ? 

Opinion concernant des leaders politiques québécois 
(Opinions positives) 

TOTAL 
BONNE 

OPINION 

SEXE FRANCOPHONE AGE REGION 

H F Oui Non 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Mtl 
RMR 

Qc 
RMR 

Reste 
du 

Québec 

n pondéré=                                                                            1003 487 516 783 218 109 161 160 201 173 199 479 100 424 
n absolu= 1003 488 515 775 226 88 127 172 206 192 218 402 301 300 

François Legault 44% 53% 36% 48% 29% 34% 48% 37% 40% 48% 54% 42% 52% 45% 

Philippe Couillard 29% 33% 25% 24% 46% 21% 31% 23% 26% 28% 39% 32% 35% 23% 

Gabriel Nadeau-
Dubois  29% 31% 28% 33% 17% 37% 38% 36% 19% 29% 25% 35% 23% 25% 

Jean-François 
Lisée  27% 34% 21% 32% 10% 15% 35% 24% 19% 35% 34% 26% 27% 29% 

Manon Massé 25% 28% 24% 29% 14% 17% 36% 28% 17% 25% 29% 28% 28% 23% 

Maxime Bernier 20% 24% 16% 19% 22% 16% 16% 20% 24% 17% 22% 18% 35% 18% 

Adrien Pouliot 4% 6% 3% 4% 5% 5% 5% 4% 6% 3% 2% 4% 13% 2% 
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Q5. Diriez-vous que vous avez une bonne opinion, une mauvaise opinion, que vous ne connaissez pas assez ou que vous ne 
connaissez pas du tout les personnalités publiques suivantes ? 

Opinion concernant des leaders politiques québécois 
(Opinions positives, en fonction des intentions de vote) 

TOTAL 
BONNE 

OPINION 

Intentions (après répartition) 

PLQ CAQ PQ QS PCQ ON 

n pondéré=                                                                            1003 212 195 157 91 29 21 
n absolu= 1003 248 199 146 90 36 22 

François Legault 44% 41% 93% 40% 26% 48% 32% 

Philippe Couillard 29% 80% 22% 10% 2% 17% 11% 

Gabriel Nadeau-Dubois  29% 16% 21% 48% 91% 14% 20% 

Jean-François Lisée  27% 20% 28% 70% 29% 12% 7% 

Manon Massé 25% 20% 20% 40% 75% 3% 26% 

Maxime Bernier 20% 27% 29% 13% 13% 67% 6% 

Adrien Pouliot 4% 4% 6% 2% 4% 44% 0% 
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